

БОРОВСКИЙ КОСМОС

30 ноября в 14-00 в городе Боровске пройдет торжественное мероприятие «Боровский космос», круглый стол «Боровск – ноосферный заповедник» и будет вручена Федоровская медаль.

Боровск, старинный русский город, объявленный в 2021 году историческим поселением федерального значения, с полным правом может быть назван колыбелью космической мысли России. Здесь с разницей в двадцать лет учительствовали философы-космисты Николай Федоров и Константин Циолковский, которых объединяла мысль о том, что «труд человеческий не может ограничиваться пределами Земли», стремление к построению «идеального строя жизни».

Николай Федоров — не только философ космической эры, но и деятель отечествоведения. Как бы в продолжение его идей мысль о человеке и Вселенной тесно соединилась в пространстве Боровска с темой местной истории, с представлением о том, что каждый человек должен быть историком своего рода, воскрешая образы своих отцов, дедов, прадедов.

Именно в Боровске в мае 1988 года были организованы Первые Всероссийские Федоровские чтения, положив начало авторитетному международному форуму, который в 2024 году прошел в России уже в двадцать первый раз. А в 2009 году в городе был поставлен первый в России и мире памятник Н.Ф. Федорову.

Торжественное мероприятие «Боровский космос» и круглый стол «Боровск – ноосферный заповедник», который пройдет в его рамках, обращены к истории и перспективам развития Боровска как города русского космизма, в развитии которого должны неразрывно соединиться память и проектирование будущего, историко-культурное наследие и экологический вектор. С приветствием к участникам обратятся глава администрации Боровского района Николай Калиничев и глава администрации г. Боровска Анжелика Бодрова, директор Ноосферной школы-лицея Елена Зубченко, председатель Калужского областного отделения ВООПиК, председатель Совета Центра русского космизма им. Н.Ф. Федорова Владимир Кобзарь. Выступят авторы и участники программы «Два Гагарина», генеральный директор Центра популяризации космонавтики «Космос вдохновляет» Людмила Котлова, историк космизма, научный сотрудник, главный библиотекарь Библиотеки № 180 им. Н.Ф. Федорова Анастасия Гачева, исполнительный директор Ассоциации музеев космонавтики России Александр Марусев, директор Государственного музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского Наталья Абакумова, писатель, вице-президент Русского Пен-центра Борис Евсеев. Гостями мероприятия станут художники, исследователи космизма, ученые, деятели культуры, педагоги.

И торжественное мероприятие, и круглый стол посвящены памяти художника-космиста, краеведа, мыслителя Владимира Евгеньевича Гурьева (1946–1993). Познакомившись с идеями русского космизма в 1980-е гг., В.Е. Гурьев деятельно включился в их продвижение. Девизом его жизни стал тезис Н. Федорова о проективности знания, призыв двигаться от знания к действию, «жить не для себя и не для других, а со всеми и для всех. Организатор Первых Всероссийских Федоровских чтений, он стал и организатором на ВДНХ выставки «Проект Земного шара будущего» под эгидой Комитета космонавтики ДОСААФ СССР. В книге «Русский космизм» В.Е. Гурьев размышлял не только об истории, но и о перспективах ноосферной космической мысли, о ее значении для построения созидательного образа будущего. Он отдавал много сил сохранению культурно-исторического наследия, стремился спасти уникальные памятники Боровска и проектировал создание «Боровского ноосферного архитектурно-ландшафтного заповедника». В день торжественного мероприятия в выставочном зале будет развернута выставка картин Владимира Гурьева.

В рамках торжественного мероприятия «Боровский космос» пройдет вручение Федоровской медали. Медаль имени Н.Ф. Федорова была учреждена Центром русского

космизма им. Н.Ф. Федорова в г. Боровске, Библиотекой № 180 им. Н.Ф. Федорова ОКЦ ЮЗАО г. Москвы при поддержке Ассоциации музеев космонавтики России, Института космических исследований РАН, Российской государственной библиотеки. Медаль будет вручена боровчанам, много сделавшим для развития Боровска, отстаивающим его историческое и культурное наследие, утверждающим образ Боровска как города русского космизма.

Мероприятие «Боровский космос» организовано Центром русского космизма (Москва – Калуга – Боровск), Музейно-выставочным центром г. Боровска при поддержке Администрации Боровского района. Партнерами выступили Ассоциация музеев космонавтики России, Библиотека № 180 им. Н.Ф. Федорова ОКЦ ЮЗАО г. Москвы и Центр популяризации космонавтики «Космос вдохновляет». Оно станет частью культурно-просветительной программы «Два Гагарина», посвященной 195-летию со дня рождения философа-космиста Н.Ф. Федорова, потомка рода Гагариных, первым выдвинувшим идею выхода человечества в космос, и 90-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина, первого космонавта планеты Земля. Главный информационный партнер программы – Информационное агентство России ТАСС.

Мероприятие пройдет в Музейно-выставочном центре по адресу: г. Боровск, ул. Ленина, д. 27.

Контакты для прессы: тел. +7 910 706 34 01
iconavk@yandex.ru